

中国女排遴选奥运阵容

# 太原姑娘栗垚成为“最佳替补”

3比0击败美国队，中国女排在豪取七连胜的同时，以第五名的身份结束了世界女排联赛之行。众所周知，对于这支中国女排而言，本次比赛的战绩无关紧要，通过世联赛来决定奥运阵容才是重中之重。

26岁的太原姑娘栗垚，此番第一次入选国家队参加国际大赛，她已经通过自己的表现，渐渐“挤”进国家队奥运阵容。

## 最佳“新人”实至名归

此次世联赛，旨在发掘新人的中国女排，发现了栗垚。

26岁的栗垚，是并不年轻的国家队新人。第一次入选中国女排，第一次参加国际大赛，第一场比赛就获得了出场机会……栗垚的国家队首秀，几近完美。

在首战3比1击败韩国队的比赛中，栗垚21次扣球命中10球，成功率达到48%，位列全队第一。这不仅使得她成为全场焦点，也给球迷、媒体甚至是主教练

郎平，留下了很好的“第一印象”。

随后比赛中，中国女排的“替补阵容”战绩不佳，负多胜少。栗垚比赛数据称不上“好看”，但是展现出了敢打敢拼的精神，她在困境中毫不畏惧，敢于出手。

在中国女排主力回归之后，“永不服输”的栗垚留在队中，并获得了多次出场机会。在接应二传手这个位置上，栗垚逐步取代了刘晏含和刘晓彤，成为中国女排最好的替补选手。

## 未来之路仍需努力

不得不说，中国女排的替补阵容与主力阵容，差距有点大。

以替补阵容打拼，中国女排的战绩为3胜5负，甚至历史上第一次输给了实力平平的加拿大队；以主力阵容出战，中国女排豪取七连胜，并且击败了一度保持全胜的美国队。

一系列数字表明，中国女排的主力阵容，堪称“地表最强”。主力阵容无论战术怎样安排，人员怎样搭配，取胜皆在计划之中。相比之下，替补阵容发挥不

够稳定，特别是对阵强队时的确是技不如人。

以接应二传手的位置为例，曾春蕾因怀孕缺阵后，龚翔宇几乎成为球队唯一人选。栗垚虽然接过了曾春蕾的8号球衣，但是整体表现与两位前辈相比差距不小。

目前看来，栗垚随中国女排出征东京奥运会机会很大。但是在奥运会赛场上，除非龚翔宇身体出现伤病，否则栗垚很难获得出场机会。本报记者 杨尔欣



## 山西围棋选拔赛收官

本报讯(记者 杨尔欣)6月20日，第十四届全国运动会群众比赛围棋项目山西选拔赛战罢，刘智超、刘娅莉以全胜战绩分获男女个人赛冠军。

2017年第十三届天津全运会，围棋项目时隔24年重回全运赛场。而2021年第十四届全运会，围棋项目再次被纳入群众体育比赛项目，并将于8月中下旬在安徽合肥进行，总计设置10块金牌。

此次山西选拔赛，共有来自全省各市的72名业余高手参赛，康成、乔建平、刘思扬等名将悉数披挂上阵。经过7轮争夺，持“外卡”参赛的太原业余豪强刘智超6段以全胜战绩获得男子组冠军。

本次比赛报名阶段，组委会汇总各市参赛人数之后，发现棋手人数是单数。在此情况下，原本并未参赛的刘智超，在山西省围棋协会邀请下承担了“补单”的任务，结果一举夺冠。

女子组比赛中，老将刘娅莉6段状态出色，她以5战全胜的战绩，登上了山西女子棋王的宝座。刘娅莉曾经是山西省围棋队的一名棋手，也是山西第一个获得女子6段头衔的棋手。

据了解，山西省围棋代表队将出战男女个人(业余组)、男女全民组及混合双人(业余组)5个项目的比赛。除去刘智超、刘娅莉之外，山西省围棋协会将根据本次比赛的成绩以及具体情况确定最终参赛人选。

**永葆革命本色的抗美援朝老英雄 孙景坤**

中共太原市委宣传部 公益 太原日报社 广告

**时代楷模**  
中宣部宣教局  
人民画报社

**点亮乡村女孩人生梦想的优秀人民教师 张桂梅**

云南省丽江市华坪女子高级中学党支部书记、校长，  
华坪县儿童福利院（华坪儿童之家）院长

中共太原市委宣传部 公益  
太原日报社 广告